

# 为美国拱火埋单,是否值得

## ——欧洲各界对乌克兰危机的反思

乌克兰危机升级后,不少欧洲国家追随美国外交政策,对俄罗斯施加制裁,其反噬效应日益明显。凛冬已至,面对飙升的生活成本和看不到头的能源危机,一些冷静下来的欧洲人开始反思,是否还应继续随美起舞?牺牲和平与繁荣后,欧洲到底得到了什么?

西班牙前外交大臣何塞普·皮克近日在西班牙《外交杂志》周刊上发表文章指出,“我们欧洲人应该扪心自问:是否应该让美国人来决定冲突进程?是否应该让我们的和平与繁荣听命于美国的利益或骄横恣肆?欧洲承担后果是否有益?”

皮克在文章中说,美国开国元勋乔治·华盛顿曾建议他的同胞们避免卷入

欧洲事务。然而,美国却一次又一次插手欧洲事务。最新的例子就是,俄乌冲突明明是一个欧洲问题,但美国这个超级大国似乎成了主角之一。

面对困境,不少欧洲政要、学者和普通民众开始反思。意大利前经济发展部副部长杰拉克奇表示,北约在美国主导下不断东扩是造成俄乌冲突的根源之一,而冲突的代价却主要由欧洲承担。乌克兰危机升级后,受能源供应紧张影响,欧洲多地天然气价格屡创新高,加剧通胀压力,加重民生负担。欧盟统计局最新统计数据,欧元区能源和食品价格持续飙升,10月通胀率按年率计算达10.7%,再创历史新高。欧盟委员会近日发布的2022年秋季经济预测报告称,欧盟、欧元区 and 大多数

成员国经济预计在今年第四季度陷入衰退,明年第一季度经济活动将继续萎缩。

相比政要和学者,很多欧洲民众更加旗帜鲜明地反对美国拱火。英国《金融时报》网站近日刊登了题为《反战抗议活动席卷欧洲》的报道,报道说在德国等多个欧洲国家,不少民众举行反战集会表达不满。一名德国抗议者抱怨,他收到的账单越来越多,但很快找到工作的希望越来越渺茫,“是美国要干涉俄罗斯,但德国普通百姓却要为此埋单”。

抗议者所言非虚,这场战争获益最多的无疑是美国军工复合体、石化能源企业等利益集团。据美国雅虎新闻网网站报道,2月乌克兰危机升级以来,欧盟国家已承诺购买价值约2300亿美元的

武器装备,鉴于美国军火商是欧洲的主要供应商,他们会拿到这些订单中的最大份额。欧洲人付出的真金白银就这样流进了大洋彼岸军火贩子的口袋里。当欧洲深陷能源危机时,美国则“趁火打劫”,抢占欧洲能源市场并高价兜售。金融信息服务提供商路孚特公司数据显示,美国9月出港货船装载的液化天然气近70%运往欧洲。据欧洲多家媒体报道,美国公司每艘驶往欧洲的液化天然气运输船可赚取超过1亿美元利润。

皮克指出,在当前紧张局势下,欧洲各国政府应该首先考虑谁最需要帮助,一味听从别国“指挥”,导致引火烧身,并不值得。

(新华社马德里11月28日电)

# 俄方或将封存“北溪”管道部分设备

新华社电 俄罗斯媒体28日援引消息人士的话报道,俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)计划封存“北溪”管道两个压气站的输气设备,准备将这些设备转运至其他站点。

俄《生意人报》报道,了解俄气相关计划的消息人士说,这家企业打算封存“北溪-1”和“北溪-2”管道两个压气站的输气设备。封存的设备仍将存放在原压气站内,必要时可在短时间内投入使用。俄气没有就此一消息回应《生意人报》的提问。

9月底,由俄罗斯经波罗的海向德国输送天然气的两条“北溪”管道在瑞典

和丹麦附近海域的部分出现4处泄漏点。瑞典测量站9月26日在管道发生泄漏海域探测到两次强烈的水下爆炸。各方普遍认为这一事件系“蓄意破坏”。

瑞典检方本月早些时候说,调查人员在“北溪”天然气管道受损部分的现场发现爆炸物痕迹,这证实“北溪”管道遭到蓄意破坏。俄方对这一调查进展表示欢迎,呼吁继续调查以找出幕后黑手。

“北溪-1”管道2011年建成,东起俄罗斯维堡,经由波罗的海海底通往德国。“北溪-2”管道去年建成,与“北溪-1”基本平行,尚未投入使用,有部分天然气封存在管道内。

# 任内秘密自封官职 澳前总理面临议会谴责动议

新华社电 澳大利亚政府28日宣布,本周将在议会推动对自由党籍前总理斯科特·莫里森发起谴责动议,缘由是他任内秘密任命自己担任多个内阁部长职务,有损政府公信力。

据路透社报道,总理安东尼·阿尔巴尼斯在一场记者会上说,将由众议长或总检察长在众议院提出对莫里森的谴责动议。阿尔巴尼斯领导的工党在5月5日议会选举中击败莫里森领导的自由党和国家党执政联盟,成为执政党,在众议院占多数议席。

媒体8月中旬曝光莫里森任总理期间任命自己兼任卫生部长、财政部长、资源部长、内政部长和国库部长,而

多数内阁成员、议会和民众对此毫不知情。莫里森则辩称自己在新冠疫情期间需要“紧急权力”,以防相关部门无法履职时其分管事务无人处置。

据法新社报道,莫里森秘密自封官职的做法有法律依据。不过,澳大利亚高等法院法官弗吉尼亚·贝尔主持的一项调查上周公布结果,称这一做法导致公众“对政府的信任受损”,建议修补相关法律漏洞。

阿尔巴尼斯说,议会眼下将推动修订法律以确保内阁部长职务任命必须公开。“我们将在本周晚些时候引入立法,确保(秘密封官)这类事件绝不再发生。”

# “脱欧”加剧英国医生短缺

## 几大主要专科领域医生比预期少4000余人

新华社电 英国一家独立医疗智库27日发布的一份调查报告显示,脱离欧洲联盟加剧了英国医务人员短缺状况,导致几大主要专科领域的医生数量比预期少了4000余人。

纳菲尔德基金会这项调查重点关注麻醉科、儿科、心胸外科和精神病科医务人员短缺状况。“脱欧”前,英国这四个专科领域尤其依赖来自欧洲其他国家的医生。

“脱欧”后,英国这四个专科领域

从欧盟27国和欧洲自由贸易联盟成员国瑞士、挪威、冰岛、列支敦士登招募医务人员的速度放缓,导致医生人数低于预期。

据英国《卫报》援引这项调查结果报道,英国2021年注册在案的执业医师中,共37035人来自欧盟和欧足联成员国。如果按照2016年英国举行“脱欧”公民投票前的人才流动趋势推算,这个数字本应是41320人,但实际数字少了4285人。

根据这份调查报告,“脱欧”相关公投结果以及英国政府推动“脱欧”进程是这一人才流动趋势“在2015年和2016年前后转变的显著原因”。

2016年6月23日,英国就是否脱离欧盟举行公民投票,约52%的投票者支持“脱欧”。经过漫长谈判,英国最终于2020年1月31日正式退出欧盟。

报告提及英国“脱欧”后人员流动新规的不确定性、签证制度收紧和医疗

工作条件恶化,指出英国国民保健制度相关机构难以从其他地方找到足够有资质的医务人员,而欧盟流入英国的医生人数增长缓慢加剧了本已存在的医生短缺状况。

英国国民保健制度相关机构长期面临人手短缺状况。据法新社报道,皇家护理学院上周宣布定于12月举行这一英国主要护士工会组织成立106年来首次罢工,抗议长期人手不足等问题。



韩国不敌加纳

11月28日,在卡塔尔赖扬教育城球场进行的2022卡塔尔世界杯足球赛H组比赛中,韩国队以2比3不敌加纳队。图为双方球员门前抢点,随后加纳队球员萨利苏(右一)破门得分。新华社发

# 飘了,日本队付出代价

钱江晚报特派记者 王佳骏 宗倩倩

## 刷卡世界杯

德国队与西班牙队的比赛后,有相熟的记者和钱江晚报特派记者开玩笑,说他看到了前几天我们关于吉田麻也的采访,提到了日本NHK电视台发布的那部讲述上届世界杯日本队被比利时队14秒绝杀翻盘、名为《罗斯托夫的14秒》的纪录片。“正好,NHK刚刚也在现场,或许他们会发布一本新片‘飘了’。”

0:1不敌哥斯达黎加队,德国队1:1战平西班牙队,这样的结果使得最后一轮,日本队必须要战胜西班牙队才能确保出线。

赛前首发阵容出来时,所有关注日本队的人都大吃一惊。嘴上说着会重视每一个对手,自己还不是强队,但在实际行动上,主教练森保一在首发阵容中轮换调整了5人,相当于换了一半主力队员。在世界杯这样的大赛中,首战告捷且没有提前出线的情况下,做出如此托大的举动,多少让人有些看不明白。

最终,森保一想要潇洒出线的愿景落空,日本队也为自己的轻敌付出了高昂的代价——哥斯达黎加队利用全场唯一的射门机会,拿到了胜利。

哥斯达黎加媒体笑逐颜开,首战大比分告负他们犹如捡到了意外之喜,两场比赛丢了7球,仅一次射正的他们

竟然也看到了出线的希望。

日本记者和球迷一片哗然。坏消息接踵而至,随后的比赛德国队与西班牙队战平,世界杯的出线方式是同分先比较净胜球,日本队想要出线,只有战胜西班牙队才是最稳妥的路径——而主动压出去与传控鼻祖西班牙队打对攻,显然不是日本队的擅长之处。

有意思的是,德国队与西班牙队哨响的一瞬间,两边球迷都笑着站起来鼓掌,这是一个双方都能接受的结果。双方球迷和媒体打着招呼一同退场,犹如携手出线一般。

一位来自第三国媒体的记者直言:“德国队和西班牙队会出线,日本队第

一场可能只是运气好罢了。”

媒体通道内,不少日本记者垂头丧气,相视无言。他们风尘仆仆赶到几十公里以外的海湾球场,就是希望西班牙队可以战胜德国队。就在几个小时前,他们还在憧憬着自己的球队提前一轮小组出线,为主教练的智慧排阵点赞。而现在,“求人失败”,出线形势不容乐观。

当然,这也就是足球的魅力,永远不知道下一场会发生什么。两轮战罢,E组没有球队提前出线或者淘汰,更有意思的是,四个球队任何一支只要末轮能够赢球,都可以稳稳占据一个出线名额。死亡之组,就像一场生存游戏,汰弱留强,胜者为王。

# 奥地利铁路工人罢工



11月28日,奥地利铁路工作人员因不满薪资待遇而举行罢工。这是当日在奥地利维也纳一处车站拍摄的空旷的铁路。新华社发

# 多措并举强化作风 柯桥经开区护航经济稳进提质

唐小燕

产业是城市经济发展的根基。加快构建现代产业体系,是经济稳进提质的基础。柯桥经开区以大项目、好项目加速集聚,快出成效为目标,坚持提前谋划、精准服务,以项目建设之“进”支撑经济发展之“稳”。

新时代的開發建设工作,既需要开发区搭好“舞台”、栽好“梧桐树”,更需要干部做好服务项目发展的“管家”和“店小二”。

“推进项目是为了让项目早落地、早开工、早投产、早见效,而优化服务则是推动项目的关键,可让项目建设有如虎添翼的动力。”柯桥经开区招商服务

中心主任袁鸿坤说道。为全力以赴推动项目加速,柯桥经开区建立健全了“清单化”服务制度,对43个现代产业项目和20个政府性投资项目建设进度明确时间节点,开展量化考核,通过加强业务督察、加强主动问需,做好全生命周期项目服务工作,助力项目全速推进。

牢固树立实干导向,驰而不息改进作风。柯桥经开区坚持把重点项目攻坚作为提能力、转作风、推进争先创优的主战场,设计出“周报总结+亮灯管理”办法,每周开展专项督查考核,全面加强履约管理,实施挂图作战。与此

同时,在每周通报中实行“亮灯”制度,按照时间节点,工作进度快的亮“绿灯”,进度相对滞后的亮“黄灯”,进度严重滞后的亮“红灯”。今年以来,柯桥经开区已开展专项检查9次,专题通报19次,有力助推了产业项目发展和城市基础设施建设。

“重点项目攻坚年”是抓手,如何抓得更牢、抓得更好,提升干部队伍的素质素质是关键所在。

为进一步提升干部队伍工作能力和精神作风,柯桥经开区立足实际和岗位特点,制定出台了《关于加强年轻干部培养锻炼的实施意见》,通过系统化培育

锻炼,全面激发干部队伍争先创优内生动力。创新组织“实战炼”“经”“英”“科”“创向未来”系列活动,将廉政教育、党性教育作为年轻干部培养的重要一课,全方位提高年轻干部的政治素养和综合能力,切实调动干部队伍的积极性、主动性和创造性,全面营造领跑竞跑、实干实绩、争先创优的浓厚氛围,锻造一支忠诚、干净、担当的高素质干部队伍。

“我们将进一步健全制度、完善措施,切实发扬‘靠作风吃饭、凭实绩说话’的柯桥干部作风,牢固树立政治意识、责任意识、规矩意识,打造过硬干部队伍,以‘领跑全市、竞跑全省’的姿态,努力开创柯桥经开区高质量发展新格局,为推动柯桥区打造共同富裕示范区先行地作出更大贡献。”柯桥经开区相关负责人表示。

·资讯·

绍兴柯桥经济技术开发区(以下简称“柯桥经开区”)是柯桥经济高质量发展的主战场。

今年,柯桥经开区百亿级大项目快速落地,加速发展。新材料产业园内的宝武碳纤维、宇越新材料、旗滨新材料等3个百亿级项目正在全面建设中。

在生物医药健康岛,滨会生物、华芯云生物科技等项目厂房主体已建设完毕,又有汉脉生物、艾比奥生物、优尼康生物等一批生物医药项目开工建设。

在杭州湾数智港,今年深交所创业板上市的金道科技新能源物流机械传动系统项目已全面进入扫尾阶段,正在火热进行设备调试,另有福元科